



In laboratorul Intreprinderii de industrializare a laptelui — Slobozia.

BILANŢURILE pe lunile ianuarie — februarie, recent încheiate de oamenii muncii din diferite ramuri economice, constituie premise favorabile pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe primul trimestru al anului.

SIDERURGIȘTI au încheiat planul pe luna februarie cu o depășire a prevederilor producției globale de peste 55 milioane lei și de 51 milioane lei a sarcinilor privind producția marfă.

CELECTIVELE rafinării de petrol au încheiat un bilanț excelențiar, concretizat într-o depășire a prevederilor de plan echivalentă cu 8,5 milioane lei. Într-un timp, productivitatea muncii a crescut cu 2,3 la sută peste nivelul stabilit.



● LA MĂCEȘU DE JOS — DOLJ, 154 DE UTECIȘTI COOPERATIVI ȘI-AU ASUMAT RĂSPUNDEREA CULTURII A 200 DE HECTARE CU PRĂȘITOARE ● SĂMINȚA ESTE ASIGURATĂ, SE ELABOREAZĂ TEHNOLOGII DIFERENȚIATE PE SOLE ● TOATE UTILAJELE SÎNT GATA DE LUCRU

ACASĂ LA FRUNTAȘI

Un sat de pe valea Dunării, din Cimpia Băileștilor, cum este Măceșu de Jos, zămislește ca un stup de albine în aceste zile când și cerul și pământul sînt urmăriți și măsurate cu nerăbdare în așteptarea clipei declanșării lucrului în câmpuri de primăvară. Este o neliniște aparte, stăpînită, pe care numai lucrătorii pămîntului o are — la început de mărțor. Neliniște pe care am descris-o, nu cu multă greutate, în privirile, gesturile și vorbele fiecăruia dintre tinerii cooperativiști și mecanicizatori cu care am dialogat. „Anul trecut ne-am convins că pămîntul nostru e mai rodnic decît îl știam — ne măriturise cooperativul Stan Vozaaru. A fost de ajuns să îl muncim mai bine și el și-a arătat altă față. Acordul global a stimulat energiile. Eu luna oară, am scos 5.200 de kilograme de porumb pe un hectar la neirigați. Și, vă dați seama că astfel de recolte dorim să realizăm de pe întreaga suprafață. Toate culturile vor fi lucrate în acord global. Cei 154 de uteciști, care lucrează în cooperativă, s-au angajat să ia în grijă aproape 200 hectare de porumb, floarea-soarelui și sfeclă de za-

de atelea să nu efectueze transporturi — ne spunea secretarul U.T.C. Fiecare utecișt a primit sarcini precise în acest sens. Lucru care este valabil nu numai pentru cei care lucrează cu atelele dar pentru toți uteciștii, indiferent unde au locul de muncă. Cei de la ferma vegetală au participat la fertilizarea cu îngrășăminte chimice a întregii suprafețe de 800 hectare cultivate cu grâu și orz de toamnă, la transportul gunoului de grajd pe o suprafață de peste 60 hectare, acțiunea desfășurându-se ritmic și în continuare, pînă cînd toate rezervele de la ferma zootehnică vor fi mutate în cîmp în vederea administrării lor în sol. La magazii sînt condiționate ultime-

OCTAVIAN MILEA
(Continuare în pag. a II-a)



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
U.T.C. SEMICENTENAR • U.T.C. SEMICENTENAR

Angajamentele noastre devin fapte

● FORMATIILE artistice ale Casei de cultură a studenților din Tg. Mureș care vor reprezenta centrul universitar din oraș la festivalul artei studențești, au realizat un spectacol intitulat „Studenții cîntă tineretului”, dedicat apropiaților sărbători și semicentenerului creării organizației revoluționare de tineret.

Piese muzicale, corurile, montajele literare, dansurile purtînd nume sugestive, „Cîntare României socialiste”, „La muncă”, „Tinerete”, au calitatea de a fi calde evocări ale spiritului revoluționar, ale eroismului creator și devotamentului pentru cauza partidului care caracterizează întregul nostru tineret. Un adăos cuprinzător nu numai la ținuta artistică ci și la conținutul spectacolului l-au adus formațiile ansamblului folcloric și formația Dentex.

M. BORDA
● ORGANIZATIA U.T.C. a Intreprinderii de produse alimentare — Halele Obor — a luat inițiativa efectuării a cîte 3 ore de muncă patriotică zilnic cu întregul colectiv de tineri și a unui schimb în fiecare din duminicile care ne mai despart de ziua de 19 martie. În totală a muncii prestată de uteciști în această perioadă remerțitoare aniversării semicentenerului U.T.C. va fi de circa 700.000 lei producție marfă. „Sufletul” accești acțiuni sînt tinerii Miorica GHEORGHIOȘOR, Niculina TEODORCUC, Mirela CALDĂRARU, Georgeta DUȘMAN, Cecilia DOBRE și alții.
M. Z.

Pasionante întreceri pentru cucerirea trofeului „CUPA SEMICENTENARULUI U. T. C.”

Pe pîrtile masive ale Bucegi, mai exact pe cele de la Cota 1400 Sinaia, Dabam-Predeal și Poiana Brașov, sîmbătă și duminică s-au desfășurat întrecerile finale pe țară ale celor trei competiții de masă tradiționale ale tineretului: trofeul „Săniuța de argint”, „Cupa tineretului de la sat”, „Olimpiada de iarnă a elevilor și campionatelor universitare de schi”, dedicate evenimentului ce polarizează în aceste zile atenția întregului tineret al țării: aniversarea semicentenerului U.T.C. Circa 500 de tineri de pe meaurile al-

● PESTE 2000 de pionieri de la școlile generale din Constanța, Argeș, Eforie, Techirghiol și 23 August au luat parte duminică la o largă acțiune de muncă voluntar-patriotică pentru înfrumusețarea magistralei turistice a litoralului — Șoseaua Constanța — Mangalia, trecută sub patronajul lor. Ei au săpat încă 2000 de gropi destinate plantării arborilor de aliniament și pomilor fructiferi. În primăvara aceasta, pionierii constanțeni și-au propus să înfrumusețeze întregul traseu al magistralei amintite.

Colocviu al tinerilor hunedoreni

Tinerii Hunedoreni, continuatori demni ai tradițiilor de muncă ale înaintașilor, coautori ai succeselor de prestigiu ce se înregistrează în fabrici și pe șantiere, în mine și pe ogoare, au participat la o întîlnire cu tovarășii Ioachim Moga, membru al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului județean de partid, Gheorghe Vasiliu, prim secretar al Comitetului municipal de partid, și Viorel Faur, prim secretar al Comitetului județean U.T.C., care s-a transformat într-un adevărat colocviu asupra responsabilității ce revine tinerii generații în opera de edificare a socialismului.

Uteciștii Ioan Făiniș, oțelar, Teodor Blag, miner, Stela Stoica, elevă și Matei Gheorghe, inginer constructor și-au exprimat bucuria întîlnirii cu primul secretar al Comitetului județean de partid, cu ceilalți oaspeți, dragostea nelămurită față de P.C.R. și conducătorul său iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, profunda recunoștință pentru condițiile minunate de muncă și viață ce le sînt asigurate, angajindu-se să muncească și să învețe mai te-

DUMITRU GHEONEA
(Continuare în pag. a II-a)

ANUL XXVIII, SERIA II
Nr. 7092
4 PAGINI — 30 BANI
LUNI 6 MARTIE 1972



● IN ÎNTIMPINAREA semicentenerului U.T.C., peste 7000 de tineri din comunitate și orașele județului Băilor au participat duminică la acțiunea de colectare de metale vechi și metalurgice, precum și la lucrările de îmbunătățiri funciare. La Oradea, de pildă, mai mult de 1000 de tineri au luat parte la acțiunile patriotice de amenajare a râului Adona și de înfrumusețare a orașului prin executarea de lucrări în parcurile „Muncitoresc”, N. Bălcescu, „Petofi”, Piața 23 August, ca și a spațiilor verze din jurul Muzeului Țării Crișurilor.

● DA ECRAN-OBUS s-a încheiat „Săptămîna tinerilor fete”, amplu program de activități organizat de către Comitetul de muncă în rîndul tinerelor fete din Sectorul 7 în întimpinarea Semicentenerului U.T.C.

ABATAJUL — aria de afirmare a disciplinei și competenței

„Coborîm în subteranele minei „Herja” acolo unde muncesc sute de tineri și ne îndreptăm spre puțul colector numărul 4. Aici e. Să așteptăm puțin — ne invită Vasile Mureșan, locțiitor de secretar U.T.C. pe mină. Si, într-adevăr, am așteptat destul de puțin pînă cînd a început să se audă zgomotul vagoanelor încărcate cu minereu. Au ajuns în dreptul puțului. Căutam cu privirea vagonetii care trebuiau să le răstoarne pentru a le deșera în plina ce se deschidea alături dar nu era nimeni în apropiere. Vagonetii, unul după altul, se răsturnau singuri, își goleau încărcătura și apoi reveneau în poziția normală cu o precizie matematică. — Am făcut totul cu propriile noastre forțe și mă gîndesc în primul rînd — precizează însoțitorul meu — la tovarășii ingineri Ion Fira și Elyiu Pop — directorul exploatarei, care au conceput și proiectat automatizarea circuitului de vagoaneți, la tîrîna tehniciană Ileana Han, semnatară a documentației, dar și la cei 42 de uteciști care, în frunte cu bătrînul meșter Weisbaker, cel mai bun meserias din exploatare, care au participat direct sau indirect la operațiunea cea mai grea: execuția practică a mecanismului. Aflăm de la unul dintre autorii accești extrem de valoroase inovații — inginerul Fira — avantajele automatizării circuitului de vagoaneți: productivitatea muncii crește la acest gen de lucrări de trei ori; efortul fizic se elimină complet; crește considerabil coeficientul de utilizare a locomotivelor prin faptul că se reduce foarte mult timpul de staționare lîngă colector; se elimină pericolul accidentelor de muncă. Eficacitatea economică a unei singure instalații se ridică la 122.500 lei anual, dar, în prezent, se lucrează la cea de-a doua care va fi montată la orizontul „Matei”. — Trebuie să reținem meritul excepțional al muncitorilor lăc-

ROMULUS LAL
(Continuare în pag. a II-a)



Dansuri din Sălaș. Foto: O. PLECAN

CRONICA SĂPTĂMINII

Deviza constructorului

Am urmărit la televizor festivitatea de decorare a Consiliului de stat a realizatorilor marelui pod de peste Dunăre, de la Giurgeni — Vadul Oii: muncitorii, tehnicienii, maștrii, inginerii. Înmințarea înaltelor ordine de către președintele Consiliului de Stat exprimă încă o dată faptul cunoscut de statul și partidul nostru considerat că valoarea supremă care decide meritul și stima față de om este cultul muncii și al realizărilor de care omul este în stare, după pregătirea, priceperea și devotamentul său în procesul de făurire a bunurilor materiale și spirituale ale națiunii, ale poporului. Nimeni nu trebuie să fie și nu poate să fie privit cu altfel de considerație decît aceea pe care numai realizările sale — o fac cu adevărat meritați. Pe de altă parte, vizita de lucru a secretarului general al partidului, săptămîna trecută, în colectivele muncitorești din câteva mari uzine ale Capitalei arată — a cîta oară? — că în centrul tuturor preocupărilor partidului și statului stă problema muncii, ale afirmării năma în acest cadru și numai în acest fel a energilor creatoare ale omului ca și ale țării însăși.

Raporturile complexe dintre om și muncă, relațiile oamenilor între ei, definite de atîtuinea față de muncă sînt de aceea și domeniile fundamentale în care se pot releva procesele și prefacerile care au loc în conștiința oamenilor, în definirea mentalității lor. Un muncitor decorat, în împrejurarea amintită, a roșit în fața conducătorilor statului aceste memorabile cuvinte: „Am învățat, realizînd”. Nu sînt simple vorbe acestea, dar nici numai expresia unei firești emoții: ele exprimă simplu un adevăr ceva mai complicat decît pare la prima vedere. Timpul moral în care se spun aceste cuvinte nu mai este, nu mai poate fi acela presupus de o mai veche formulă, la vremea ei destul de răspîndită și utilizată: „să învățăm din greșeli”. În realitate, credem că timpul lui „să învățăm din greșeli” a trecut; că trăim din ce în ce mai mult în moralitatea mai adîncă și mai substanțială, deci mai adevărată, a lui „am învățat, realizînd”. Acesta nu înseamnă, desigur, că într-un loc sau altul, un om ori alt om nu mai pot să greșească; aceasta înseamnă că am încetat să mai socotim greșala drept o „școală” (pentru că unii au crezut că ea poate și trebuie să fie așa!), că psihologia și morală constructorului, a celui care înfăptuiește, în general, s-a schimbat și ea și că, în același timp, locul ocupat în conștiința oamenilor de teama de greșală (care este și una din cauzele lipsei de opinie) este mult mai mic și că, în fine, ne dezvălim — dacă nu ne-am dezvălim de tot — de un anumit fatalism legat de posibilitatea de a greși. Oamenii sîntem! Nu o eroare, o greșală în sine este oricum periculoasă — poate fi! — ci mentalitatea, atîtuinea din care izvorăște și pe care o alimentează ajungînd să fie un adevărat fatalism: „alfiei nu se poate!” „Am vășat, poate!” Constructorul acela a spus-o răspîndit: „Am învățat, realizînd”. La rîndul său scriind în coloana acestui ziar despre eficacitate, despre priceperea și puterea de a începe orice lucru cu incoptul, de exemplu, un ansamblu de locuitori cu drumul, și nu cu ferestrele etajului 8, un tînar scriitor nu făcea altceva decît să exprime aceeași nouă atîtuinea față de un anumit fatalism al greșelii, — ce poate veni și din obișnuință, și din ignoranță s.a.m.d., — al lucrului nechibzuit, care pînă să poată fi făcut bine trebuie, în chip fatal, să dîbute mai multe drumuri. Ba mai mult, există și formula acești fatalism: „să punem răul în față!” De ce să punem răul în fața binelui în față? Formula

C. STANESCU
(Continuare în pag. a II-a)

ÎN PAGINA a 3-a
● MARI PERFORMERI — ÎN ARENELE SPORTULUI DE MASĂ.
● CALENDAR
● BASCHET: „SERIA NEAGRĂ” A I.C.H.F.-ULUI A CONTINUAT IERI.
● MERIDIAN.

REPARTIȚIE CU... REPETIȚIE?

MOTTO: „Repartiția se face prin alegerea organizației socialiste și a posturilor de pe listă, de către absolvenții, în ordinea mediei stabilite pe baza rezultatelor obținute la învățură” (DECRETUL 158/1970, ART. 6).

Un memoriu adresat C.C. al U.T.C. ne-a pus pe urmele unor grave abateri de la legislația în vigoare privind repartițirea în producție a tinerilor absolvenți ai instituțiilor de învățămînt superior.

La 29 septembrie 1971, noua promoție de absolvenți ai Facultății de horticultură din Craiova pășea cu emoție în fața comisiei guvernamentale de repartiție. Momentul avea solemnitatea lui, tinerii își alegeau, după o matură chibzuință, locul de muncă și de viață, încercînd cu boate semnificații unui început de drum. Printre primii a făcut alegerea și CIUȘĂ SIMION, fiul unor țărani cooperativiști din comuna Apele VII, județul Dolj. „Am ales centrul de legume și fructe din Cara-

COLEGI NOȘTRI DE GENERAȚIE

Cele patru meserii ale unui mecanic de locomotivă

Ceea ce află de la început și asta mă face să privesc cu și mai mult interes la omul din fața mea este că Ion Nistor, mecanic în Depoul București-triaj, se află la C.F.R. de la 14 ani. Mai mult de jumătate din viața lui este legată de tren, de vagoane, de locomotivă.

N-am făcut decît să mă conformez poate celei mai vechi doctrine din copilărie: să lucrez la calea ferată. Casa noastră era la doi metri de șină.

Urmăresc cu plăcere cuvintele tînarului Nistor, al cărui drum profesional se confundă cu mica istorie a prefacerilor din ultimii ani, în transportul nostru feroviar. Un drum dintre tradiție și nouitate, între „abur” și „electric” o distanță pe parcursul căreia mecanicul de locomotivă Ion Nistor a învățat și practicat patru meserii: a pornit de patru ori cu convingerea că se consacră definitiv unui lucru visat în anii cînd nu știa ce înseamnă prea bine să stai la pupitura de comandă al unei locomotive. Important e că vroia.

Debutul s-a consumat într-un septembrie aproape uitat, la „Grivița roșie”. Absolventul de mîltiriu al școlii profesionale se înfîlțea, în sfîrșit, cu locomotiva la ea acasă, e drept, nu ca pilot pe linia de fier ale țării, nu dirijînd-o din cabina de comandă viza-țo ală vreme ci la întorcerea din cursele întinse București și cine știe ce gară uitată de lume. Lucra la reparații. Treceau s-a făcut abia peste doi ani, unelele mecanicului montator fiind substituite de cele mai puțin tentante ale fochistului. Întîi să-l mai întreb acum pe Ion Nistor ce l-a împins la acest schimb neavîntat nu numai la prima vedere, de ce s-a repezit să cedeze locul său dintr-un atelier cu cel din fața cazanului unei locomotive azi aici, mine nu știu unde.

Am făcut 85.000 de kilometri ca fochist la călătoria, cînd nu aproape toate rutele noastre. Pot spune măcar cu inima

NEAGU UDROIU
(Continuare în pag. a II-a)

CITITORUL DECLANȘEAZĂ ANCHETA
Cum era firesc, ne-am pus și noi întrebarea, așa cum o făcuseră mai înainte și absolvenții în cauză: de ce a fost nevoie de o re-repartiție la Olt? Se știe destul, că în mecanismul repartițirii normale, adică prin comisia oficială constituită, se ține cont de lista posturilor libere și a necesarului de cadre comunicate de către fiecare județ în parte. Ce zice, aici, tovarășul director Boțoiu?

M. POPESCU
(Continuare în pag. a II-a)

PE AGENDA ZILEI

NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a adresat președintelui Consiliului Redepărtării Naționale al Republicii Ghana, colonelul IGNATIUS K. ACHEAMPONG, următoarea telegramă:

Cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a proclamării independenței de stat a Republicii Ghana, în numele Consiliului de Stat, al guvernului și poporului român, precum și al meu personal, adresez Excelenței Voastre, guvernului și poporului ghanez, cordiale felicitări și cele mai bune urări de prosperitate și progres continuu.

Îmi exprim speranța că relațiile existente între Republica Socialistă România și Republica Ghana se vor dezvolta continuu, în interesul ambelor popoare, și păcii și colaborării internaționale.

Sâmbătă seara, a sosit în Capitală o delegație guvernamentală libiană, condusă de Abdel Salam Jaloud, membru al Consiliului Comandamentului Revoluției din Libia, ministru al economiei, industriei și finanțelor.

Colocviu al tinerilor hunedoreni

(Urmare din pag. 1)

meinic încât să poată răspunde prin fapte încrederei acordate. Tovarășul Ioachim Moga a înfățișat semnificația sărbătorii Semicentenarului U.T.C., a relevat etapele mai importante ale activității revoluționare a tineretului din județul Hunedoara, a apreciat aportul acestuia în activitatea productivă și pe santinele muncii patriotice, a remarcat grija permanentă pe care partidul o poartă tinerii generații.

Înființarea uteciștilor hunedoreni cu primul secretar al Comitetului Județean de partid a fost urmată de un fructuos program artistic susținut de elevii și de ansamblul folcloric Hațegana din localitate.

Cele patru meserii ale unui mecanic de locomotivă

(Urmare din pag. 1)

decisă, ci în atât timp de când sint pe locomotivă, n-am avut nici un eveniment. Cum spunem noi, nu mi se poate reproșa că așa și strimbat un cui la C.F.R.

„La C.F.R.” înseamnă pentru Ion Nistor, înainte de locomotivă electrică devenită acum un fel de navă-scoală, în primul rând, perioada de „abur”, cîțiva ani buni pe clasa locomotivă cu care ne familiarizam acum atât de rar, tot mai rar, privindu-ne ca pe o curiozitate ieșită din muzeul feroviar numai cît să conturăm mai bine profilul răsădit al celei electrice. Au urmat, ca puncte de legătură între cele două extreme ale două locomotive Diesel, hidraulic și electric, completând astfel profilul profesional al celui ce se mîndrește atîta cu apartenența sa la calea ferată. Un singur loc de muncă dar practic patru meserii.

— Îmi mențin părerea că ucenicia adevărată a fost cea de la aburi. Pe un tren cum era Giurgiu, unde se ducea tonajul maxim, era obligat să manevreze și ațelatorului cît și schimbătorul de mers ca să poți realiza economii de combustibil, de timp. Pe cîtă vreme la L.D.E., la electric se lucrează și curat și fără bătăte de cap, în condiții incomparabile.

Am vorbit mult timp și n-am reușit decît să mă pun în temă cu un lucru pe care de altfel îl știam înainte de a începe înțineria noastră. Ion Nistor, în ciuda atîtor ani risipiți încoace și încolo pe drumuri, își menține nealterată din mîna și din gură în continuare. În locul oricărei explicații, al oricărei argumente suplimentar preferă aceste cuvinte pe care mi le spunea la despărțire în timp ce-și așeza paltonul pe umeri.

— Am doi copii — îmi spune Ion Nistor — și nici nu mă gîndesc decît să-i vad alături de mine la calea ferată. Pe cel mic îl fac impiegat. Pe cel mare, mai robust, prin urmare mai rezistent la somn, mecanic. Unică mea dorință, dacă vă interesează, este să apucăm să lucrăm toți trei la C.F.R. Pe urmă pot să ies la pensie.

CALCULATOR ELECTRONIC CIFRIC

Un tânăr colectiv de ingineri și tehnicieni de la Institutul politehnic din Iași lucrînd timp de optiva ani în cadrul laboratorului de calcul automat au reușit să construiască un calculator electronic cifric. În mod colectiv format din șefii de lucrări dr. Al. Valachi, asistentul Constantin Harja și tehnicienii O. Popule, S. Manea, C. Postolache a creat un calculator cu o capacitate de 5 000 de operații pe secundă și o precizie a calculului ajungînd pînă la 8 zecimale. Rezultatele apar la o mașină de scris după introducerea prealabilă a informației terute prin intermediul unei benzi perforate.

Celor care îndrăgesc cifrele și electronica le comunicăm și câteva din „dedesubturile” calculatorului: 40 000 de rezistențe, 20 000 de condensatori, 15 000 km sîrmă de conexiune, 10 000 diode, 4 000 de tranzistoare, aproape 2 100 celule cu mîezuri de ferită care pot fi dublate după necesități. Calculatorul beneficiază și de o bandă magnetică cuplată cu o memorie externă.



Oră practică la Liceul agricol din Dragomirești-Valce. Foto: I. MITTELU

REPARTIȚIE

(Urmare din pag. 1)

— Eu am respectat repartițiile, ne-a spus domnia-sa și doar în unele cazuri, cu conștiință-mîntul tinerilor, noi i-am repartizat din nou, am făcut o repartizie după dorință. De exemplu, la noi au venit soții Dogaru. Eu le-am spus: vă convine să vă dau pe unul în nord și pe altul în sudul județului? Nu! Atunci să vă duceți amîndoi la serele Stoenești, singurii o familie tînără și noi încurajăm familia!”

Deci, motivul ar fi fost de găsi într-o grijă de-a dreptul gălăcioasă pentru absolvenții, pe care venea din partea unor oameni care, spre deosebire de comisia oficial constituită, cunoșteau lucrurile la fața locului. Ne cerem scuze, pentru faptul că am cercetat cele spuse de tovarășul director, dar am făcut acest lucru pentru că unele amănunte păreau să contrazică afirmațiile sale cu privire la repartizarea „conform dorințelor tinerilor”. Știam, de pildă, că la Ministerul Invățămîntului există două memorii, unul semnat chiar de soții Dogaru, iar al doilea de Simion Ciună, prin care absolvenții își arătau nu dorința ci nemulțumirile, și cereau respectarea posturilor repartizate inițial. Astfel am aflat că Mihai Dogaru (tunl dintre cei mai buni absolvenți ai facultății) și soția sa primiseră inițial repartizări (amîndoi) la Slatina și decît nu era nevoie să fie strămutați la Stoenești, pentru „încurajarea familiei”.

De asemenea, avînd sentimentul acut că se comite o ilegalitate, Simion Ciună a refuzat categoric să admită un alt post

decît cel ales în fața comisiei guvernamentale, post menționat în dispoziția de repartizare, și că din această cauză, poartă o aprinsă dispută cu tovarășul director, care se arată nemulțumit de încapățînarea tînărului. De curînd s-au împlinit patru luni de cînd inginerul bate la ușile Direcției agricole, Centrului de legume și fructe din București, Ministerului Invățămîntului și Agriculturii, nercedînd altceva decît să i se aprobe să muncească acolo unde a fost repartizat conform legilor în vigoare.

Iată, dar, că — fie și pentru că nu se cunoșc bine lucrurile — ceva apare puțin cam nefireșc, misterios în această altitudine „binevoitoare”. Spre înfrînarea familiei tinere se dovedește o simplă vorbă frumoasă, cît timp prin vechea repartizie cei doi soți erau de la început împreună, dar, mai ales, după cea ce a urmat „convîngeri” lor să se accepte noile posturi, și anume ei știu că în locul lor au fost aduși alți ingineri, care, potrivit mediilor pe care le obținuseră în unele locuri mai depărtate.

Iată cîteva asemenea nume: Gogioman Doru (I.V.V. Slatina), Bădescu George (Oficiul de cadastru și organizare teritorială Slatina), Munteanu Beznea Virginia (spații verzi, Slatina), Neacsu Săulescu Luța (C.L.F. Slatina). Aceștia și-au exprimat într-adevăr dorința de a-și părăsi C.A.P.-urile repartizate tot prin comisia guvernamentală, declarîndu-se în favoarea organelor Slatina, dorință care le-a fost îndeplinită îndată ce a fost formulată.

Așa stînd lucrurile, he între-

băm: ce a realizat sistemul repartitiei „după dorință”, în afară de o certă răsturnare a valorilor? Absolvenții cu medii mai mici, repartizați inițial la C.A.P., lucrează azi la oraș, pe cînd cei cu medii mari au fost trimiși să le ia locul!

Vrem să fim bine înțeleși: paginile ziarului nostru sînt mîrturie faptului că sîntem partizani ideii că tinerii să meargă direct în producție, să nu ocolească munca în C.A.P. și în general lucrurile mai grele. Milînd desigur tovarășilor de la Direcția agricolă, Centrului de legume și fructe din București, Ministerului Invățămîntului și Agriculturii, nercedînd altceva decît să i se aprobe să muncească acolo unde a fost repartizat conform legilor în vigoare.

Iată, dar, că — fie și pentru că nu se cunoșc bine lucrurile — ceva apare puțin cam nefireșc, misterios în această altitudine „binevoitoare”. Spre înfrînarea familiei tinere se dovedește o simplă vorbă frumoasă, cît timp prin vechea repartizie cei doi soți erau de la început împreună, dar, mai ales, după cea ce a urmat „convîngeri” lor să se accepte noile posturi, și anume ei știu că în locul lor au fost aduși alți ingineri, care, potrivit mediilor pe care le obținuseră în unele locuri mai depărtate.

Iată cîteva asemenea nume: Gogioman Doru (I.V.V. Slatina), Bădescu George (Oficiul de cadastru și organizare teritorială Slatina), Munteanu Beznea Virginia (spații verzi, Slatina), Neacsu Săulescu Luța (C.L.F. Slatina). Aceștia și-au exprimat într-adevăr dorința de a-și părăsi C.A.P.-urile repartizate tot prin comisia guvernamentală, declarîndu-se în favoarea organelor Slatina, dorință care le-a fost îndeplinită îndată ce a fost formulată.

Așa stînd lucrurile, he între-

nerului Ciună am aflat motivul pentru care tovarășul director general Bojoiu susține că el trebuie să lucreze neapărat în altă parte decît acolo unde scrie pe repartizare:

— Fiindcă postul nu există!, declară dînsul. Centrul nu are în schemă decît un post de director, al doilea nu mai încapce, și director nu pot să-l fac. Și chiar dacă ar fi, și post de îndrumare și control, nu-l poate ocupa un absolvent.

Banda magnetofonului nostru a înregistrat fidel cuvintele tovarășului director general. Dar, cu aceeași fidelitate magnetofonul reportierice a reținut și declarația tovarășului Șănescu Alexandru, directorul I.L.F. (de care depinde Centrul din Caracal). Iată-o: — Postul există! Noi am căutat să ni se repartizeze un absolvent la centru, pentru că avem mare nevoie de un inginer responsabil cu producția, funcție care poate fi foarte bine îndeplinită de un stagiar. De asemenea, existența postului ales de Ciună Simion ne-a fost convingătoare în îndemna un caz la București, la Centrala de legume și fructe, for titular al I.L.F.-Olt. Or, din moment ce chiar cel direct interesat declară că absolventul e absolut necesar acolo unde a fost repartizat (lucru pe care absolventul îl știe foarte exact), este lesne de înțeles că lucrurile sînt tare încurcate („din punct de vedere principal, și ca zicem așa!) și că urmările unei astfel de situații nu pot fi decît nefavorabile asupra oamenilor. Este drept, după această demonstrație a inexactității inexistenței postului, mi s-a mai oferit una (tot corectă ca principiu): „inginerul trebuie să meargă mai înțeles în producție”. Foarte bine, de acord. Dar legea să fie una pentru toți! Cînd însă colegii de-al lui Ciună, repartizați de către comisia la C.A.P.-uri, sînt re-repartizați în Slatina la

C.L.F., I.V.V., organizarea teritoriului, spații verzi etc., lucrurile încep să se complice, începe să se miroasă a altceva. În respingînd cele două argumente contra angajării absolventului Ciună, I.L.F. Olt se află în postura delicată de a nu prea explica de totuși nu la liber al inginerului decizia de încadrare.

— Tovarășul Bojoiu trebuie să i-o semneze! — se apără directorul I.L.F.-ului. — Nu se îndură! — declară conducerea Direcției agricole — să facă ce știu, e omul lor, eu numai i-am povăit așa, colegial, ca unul care se ocupă de mult cu agricultura.

Nu se desăvîrșă de patru luni și poate continua așa la nesfîrșit, decizia de încadrare transformîndu-se treptat într-o minge de ping-pong pe care Direcția agricolă și I.L.F.-ul o pasează cu o strîngîmîntă demnă de o cauză mai bună. În rîndurile de față noi n-am făcut atenția asupra respectării legilor și, avînd în îndemna un caz l-am prezentat. „Jocul” de la Slatina trebuie să-l curme cel în drept s-o facă. Celor în cauză le amintim doar că în decretul 150/1970 privind repartizarea absolvenților în producție există și un articol 22 care precizează: „Constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 2 000 la 3 000 lei pentru fiecare absolvent în parte următoarele fapte: a) refuzul organizației socialiste de a îngrădi un absolvent repartizat într-unul din posturile stabilite pe baza cererii acestei organizații; b) angajarea de către organizația socialistă a unui absolvent pe nu l-a fost repartizat ori e un absolvent ce nu a efectuat stagiul în organizația socialistă unde a fost repartizat”.

P. S. — Și mai este vorba de se știe că postul care din vîna lui, nu lucrează. Cine plătește?

ACASĂ LA FRUNTAȘI

(Urmare din pag. 1)

le cantități de semințe din producția proprie. Probele de laborator au primit buletine roșii în totalitate dar încă o troriaze în se pare celor de aici o asigurare în plus că la răsărire cultura respectivă va fi curată. Și celelalte cantități de semințe din necesar au fost ridicate de la bazele de recepție și depozitate în magazie. Aceasta a fost doar una din sarcinile primite și îndeplinite de uteciștilor George Abu, pentru că, așa cum ne mărturisise, organizația i-a mai trasat și altele. Discutarea și lămurirea obligațiilor ce revin atîtelor care s-au angajat să lucreze în acord global cît și conducerii cooperativei, a fost una dintre ele. „Ne-a făcut o deosebită plăcere, atît mie, cît și celorlalți colegi specialiști, în așa fel încît să se poată respecta cu strictețe contractul pe care studentul l-a încheiat cu facultatea, și postul a rămas să fie ales.

Iată, de pildă, unde se poate ajunge atunci cînd se procedează astfel. Cercînd cazul inginerului Ciună am aflat motivul pentru care tovarășul director general Bojoiu susține că el trebuie să lucreze neapărat în altă parte decît acolo unde scrie pe repartizare:

— Fiindcă postul nu există!, declară dînsul. Centrul nu are în schemă decît un post de director, al doilea nu mai încapce, și director nu pot să-l fac. Și chiar dacă ar fi, și post de îndrumare și control, nu-l poate ocupa un absolvent.

Banda magnetofonului nostru a înregistrat fidel cuvintele tovarășului director general. Dar, cu aceeași fidelitate magnetofonul reportierice a reținut și declarația tovarășului Șănescu Alexandru, directorul I.L.F. (de care depinde Centrul din Caracal). Iată-o: — Postul există! Noi am căutat să ni se repartizeze un absolvent la centru, pentru că avem mare nevoie de un inginer responsabil cu producția, funcție care poate fi foarte bine îndeplinită de un stagiar. De asemenea, existența postului ales de Ciună Simion ne-a fost convingătoare în îndemna un caz la București, la Centrala de legume și fructe, for titular al I.L.F.-Olt. Or, din moment ce chiar cel direct interesat declară că absolventul e absolut necesar acolo unde a fost repartizat (lucru pe care absolventul îl știe foarte exact), este lesne de înțeles că lucrurile sînt tare încurcate („din punct de vedere principal, și ca zicem așa!) și că urmările unei astfel de situații nu pot fi decît nefavorabile asupra oamenilor. Este drept, după această demonstrație a inexactității inexistenței postului, mi s-a mai oferit una (tot corectă ca principiu): „inginerul trebuie să meargă mai înțeles în producție”. Foarte bine, de acord. Dar legea să fie una pentru toți! Cînd însă colegii de-al lui Ciună, repartizați de către comisia la C.A.P.-uri, sînt re-repartizați în Slatina la

rele de pîrșitoare, elaborarea tehnologiilor de lucru în funcție de tipul de sol, de potențialul lui, de plantele premergătoare ș.a. Rezultatele studiilor noastre vor fi desigur de mare folos tuturor membrilor cooperativelor.”

Trecem și pe secția de mecanizare care deservește cooperativele. Tinerii mecanizatori de aici vopseau proaspăt utilajele pe care de aproape două săptămîni le aveau reparate și revizuite. Și cele 20 de tractoare din dotare erau alinate, gata pentru „atacul” iîntinderilor primăverii. Se fac ultimele retuturi, noi controale de calitate (deși comisia S.N.A. a dat numai calificative de „bine” și „foarte bine” tuturor reparațiilor). „S-au executat lucrări mai corecte decît în alți ani — ne declară foarte sincer șeful secției, uteciștilor Dumitru Diaconu. Nu numai pentru că au crescut exigențele din partea conducerii stațiunii noastre, a specialiștilor cooperativei, dar chiar din partea cooperativei. Sîntem toți din același sat, ne întîlnim seara pe la cîmîn, pe la porți și aflîm de fiecare dată pretențiile mărite ale lor pentru calitatea lucrărilor pe care le vor executa. De aceea ne-am pregătit cu multă

atenție mașinile, ca să facem față tuturor cerințelor.”

Tinerii de la cooperativa agricolă din Măceșu de Jos, unitate frunțasă în județul Dolj, și-au propus în acest an să obțină de pe fiecare hectar 3 750 kg. porumb, 2 100 kg. floarea-soarelui, 28 000 kg. sfeclă de zahăr, producții superioare recordurilor de pînă acum. După minuziozitatea și seriozitatea cu care s-au pregătit pentru debutul campaniei de primăvară, se poate anticipa, cu un mare coeficient de siguranță, că vor avea succes deplin.

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Cinema

LUNI, 6 MARTIE 1972

PUTEREA SI ADEVARUL: rulează la Central (orele 10, 15, 30, 45, 60, 75, 90, 105, 120, 135, 150, 165, 180, 195, 210, 225, 240, 255, 270, 285, 300, 315, 330, 345, 360, 375, 390, 405, 420, 435, 450, 465, 480, 495, 510, 525, 540, 555, 570, 585, 600, 615, 630, 645, 660, 675, 690, 705, 720, 735, 750, 765, 780, 795, 810, 825, 840, 855, 870, 885, 900, 915, 930, 945, 960, 975, 990, 1005, 1020, 1035, 1050, 1065, 1080, 1095, 1110, 1125, 1140, 1155, 1170, 1185, 1200, 1215, 1230, 1245, 1260, 1275, 1290, 1305, 1320, 1335, 1350, 1365, 1380, 1395, 1410, 1425, 1440, 1455, 1470, 1485, 1500, 1515, 1530, 1545, 1560, 1575, 1590, 1605, 1620, 1635, 1650, 1665, 1680, 1695, 1710, 1725, 1740, 1755, 1770, 1785, 1800, 1815, 1830, 1845, 1860, 1875, 1890, 1905, 1920, 1935, 1950, 1965, 1980, 1995, 2010, 2025, 2040, 2055, 2070, 2085, 2100, 2115, 2130, 2145, 2160, 2175, 2190, 2205, 2220, 2235, 2250, 2265, 2280, 2295, 2310, 2325, 2340, 2355, 2370, 2385, 2400, 2415, 2430, 2445, 2460, 2475, 2490, 2505, 2520, 2535, 2550, 2565, 2580, 2595, 2610, 2625, 2640, 2655, 2670, 2685, 2700, 2715, 2730, 2745, 2760, 2775, 2790, 2805, 2820, 2835, 2850, 2865, 2880, 2895, 2910, 2925, 2940, 2955, 2970, 2985, 3000, 3015, 3030, 3045, 3060, 3075, 3090, 3105, 3120, 3135, 3150, 3165, 3180, 3195, 3210, 3225, 3240, 3255, 3270, 3285, 3300, 3315, 3330, 3345, 3360, 3375, 3390, 3405, 3420, 3435, 3450, 3465, 3480, 3495, 3510, 3525, 3540, 3555, 3570, 3585, 3600, 3615, 3630, 3645, 3660, 3675, 3690, 3705, 3720, 3735, 3750, 3765, 3780, 3795, 3810, 3825, 3840, 3855, 3870, 3885, 3900, 3915, 3930, 3945, 3960, 3975, 3990, 4005, 4020, 4035, 4050, 4065, 4080, 4095, 4110, 4125, 4140, 4155, 4170, 4185, 4200, 4215, 4230, 4245, 4260, 4275, 4290, 4305, 4320, 4335, 4350, 4365, 4380, 4395, 4410, 4425, 4440, 4455, 4470, 4485, 4500, 4515, 4530, 4545, 4560, 4575, 4590, 4605, 4620, 4635, 4650, 4665, 4680, 4695, 4710, 4725, 4740, 4755, 4770, 4785, 4800, 4815, 4830, 4845, 4860, 4875, 4890, 4905, 4920, 4935, 4950, 4965, 4980, 4995, 5010, 5025, 5040, 5055, 5070, 5085, 5100, 5115, 5130, 5145, 5160, 5175, 5190, 5205, 5220, 5235, 5250, 5265, 5280, 5295, 5310, 5325, 5340, 5355, 5370, 5385, 5400, 5415, 5430, 5445, 5460, 5475, 5490, 5505, 5520, 5535, 5550, 5565, 5580, 5595, 5610, 5625, 5640, 5655, 5670, 5685, 5700, 5715, 5730, 5745, 5760, 5775, 5790, 5805, 5820, 5835, 5850, 5865, 5880, 5895, 5910, 5925, 5940, 5955, 5970, 5985, 6000, 6015, 6030, 6045, 6060, 6075, 6090, 6105, 6120, 6135, 6150, 6165, 6180, 6195, 6210, 6225, 6240, 6255, 6270, 6285, 6300, 6315, 6330, 6345, 6360, 6375, 6390, 6405, 6420, 6435, 6450, 6465, 6480, 6495, 6510, 6525, 6540, 6555, 6570, 6585, 6600, 6615, 6630, 6645, 6660, 6675, 6690, 6705, 6720, 6735, 6750, 6765, 6780, 6795, 6810, 6825, 6840, 6855, 6870, 6885, 6900, 6915, 6930, 6945, 6960, 6975, 6990, 7005, 7020, 7035, 7050, 7065, 7080, 7095, 7110, 7125, 7140, 7155, 7170, 7185, 7200, 7215, 7230, 7245, 7260, 7275, 7290, 7305, 7320, 7335, 7350, 7365, 7380, 7395, 7410, 7425, 7440, 7455, 7470, 7485, 7500, 7515, 7530, 7545, 7560, 7575, 7590, 7605, 7620, 7635, 7650, 7665, 7680, 7695, 7710, 7725, 7740, 7755, 7770, 7785, 7800, 7815, 7830, 7845, 7860, 7875, 7890, 7905, 7920, 7935, 7950, 7965, 7980, 7995, 8010, 8025, 8040, 8055, 8070, 8085, 8100, 8115, 8130, 8145, 8160, 8175, 8190, 8205, 8220, 8235, 8250, 8265, 8280, 8295, 8310, 8325, 8340, 8355, 8370, 8385, 8400, 8415, 8430, 8445, 8460, 8475, 8490, 8505, 8520, 8535, 8550, 8565, 8580, 8595, 8610, 8625, 8640, 8655, 8670, 8685, 8700, 8715, 8730, 8745, 8760, 8775, 8790, 8805, 8820, 8835, 8850, 8865, 8880, 8895, 8910, 8925, 8940, 8955, 8970, 8985, 9000, 9015, 9030, 9045, 9060, 9075, 9090, 9105, 9120, 9135, 9150, 9165, 9180, 9195, 9210, 9225, 9240, 9255, 9270, 9285, 9300, 9315, 9330, 9345, 9360, 9375, 9390, 9405, 9420, 9435, 9450, 9465, 9480, 9495, 9510, 9525, 9540, 9555, 9570, 9585, 9600, 9615, 9630, 9645, 9660, 9675, 9690, 9705, 9720, 9735, 9750, 9765, 9780, 9795, 9810, 9825, 9840, 9855, 9870, 9885, 9900, 9915, 9930, 9945, 9960, 9975, 9990, 10005, 10020, 10035, 10050, 10065, 10080, 10095, 10110, 10125, 10140, 10155, 10170, 10185, 10200, 10215, 10230, 10245, 10260, 10275, 10290, 10305, 10320, 10335, 10350, 10365, 10380, 10395, 10410, 10425, 10440, 10455, 10470, 10485, 10500, 10515, 10530, 10545, 10560, 10575, 10590, 10605, 10620, 10635, 10650, 10665, 10680, 10695, 10710, 10725, 10740, 10755, 10770, 10785, 10800, 10815, 10830, 10845, 10860, 10875, 10890, 10905, 10920, 10935, 10950, 10965, 10980, 10995, 11010, 11025, 11040, 11055, 11070, 11085, 11100, 11115, 11130, 11145, 11160, 11175, 11190, 11205, 11220, 11235, 11250, 11265, 11280, 11295, 11310, 11325, 11340, 11355, 11370, 11385, 11400, 11415, 11430, 11445, 11460, 11475, 11490, 11505, 11520, 11535, 11550, 11565, 11580, 11595, 11610, 11625, 11640, 11655, 11670, 11685, 11700, 11715, 11730, 11745, 11760, 11775, 11790, 11805, 11820, 11835, 11850, 11865, 11880, 11895, 11910, 11925, 11940, 11955, 11970, 11985, 12000, 12015, 12030, 12045, 12060, 12075, 12090, 12105, 12120, 12135, 12150, 12165, 12180, 12195, 12210, 12225, 12240, 12255, 12270, 12285, 12300, 12315, 12330, 12345, 12360, 12375, 12390, 12405, 12420, 12435, 12450, 12465, 12480, 12495, 12510, 12525, 12540, 12555, 12570, 12585, 12600, 12615, 12630, 12645, 12660, 12675, 12690, 12705, 12720, 12

CUPA SEMICENTENARULUI U. T. C.

Predeal-Dinamo

Prima ediție a „Cupei tineretului de la sate” și „Olimpiada elevilor” la sporturile de iarnă

Predeal prin telefon

București. Se dă o excelentă organizare la care și-au dat concursul, în afară de secția de specialitate a C.C. al U.T.C., trupele voluntarilor de munte de aici, ca și Comitetul Județean Brașov al U.T.C. Intrețirile asistat în sporturile de iarnă au fost o demonstrație de vigoare, de tinerție și în bună măsură de mișcare.

La întreceri au participat aproape 300 de tineri. Fiind prima ediție a aceste sporturi, ea a relevat în cadrul desfășurării probelor, olimpiadelor, în special la slalom băieți o bună pregătire tehnică și o valoare apropiată a timpului, după care se poate aprecia că protagoniștii probelor de fond au fost tinerii

din județele Brașov și Suceava. A surprins în mod plăcut de asemenea, concurența mare valorică și numerică pe care au făcut-o județele Harghita și Maramureș — mai nou intrate în luptă pentru primele locuri în ierarhia acestor sporturi — județelor cu vechi tradiții cum sint Sibiu și Brașov. Seriozitatea cu care au abordat întrecerile, nivelul de pregătire ne fac să adresăm felicitări organizatorilor U.T.C. din Voineasa (Vilcea), cu 5 reprezentanți, Valea Strîmbă (Harghita) — 7, Băicoșeni (Cluj) — 4, Mănești (Prahova) — 4, Bran (Brașov) — 4, Ghiușălia (Maramureș) — 5. În aceeași ordine de idei trebuie făcute remarci pentru unele școli din țară: Liceul Rîșnov (Brașov),

Liceul Sinaia (Prahova), Liceul Negrești (Maramureș) cu câte 5 participanți, apoi Liceul Vatra Dornei (Suceava), Liceul nr. 2 Sibiu, și Grupul școlar profesional Hm. Vilcea — cu câte 4. Pentru Sinaia de la Școala profesională Fieni (Dâmbovița), Floarea și Ion Slovac din comuna Sinteu (Bihor) etc.

Celor mai buni li s-au decernat medaliile, trofee și diplome oferite de C.C. al U.T.C., precum și celor care au dobândit titlurile de campioni, „Cupa semicentenarului U.T.C.”, trofeu care a fost înmănat câștigătorilor de către tovarășul Ion Georgehe, membru al C.G. al P.C.R., prim-adjunct al ministrului forțelor armate.

Poiana-Brașov

Finala campionatelor universitare de schi

După 3 zile de întreceri, ieri la ora prânzului s-a încheiat, pe pârțile Postăvarului, din Poiana Brașov, campionatul universitar la schi alpin și fond dotate cu cupa semicentenarului U.T.C. Lipsa de zăpadă a obligat organizatorii să modifice programul inițial al întrecerilor, renunțându-se la clasică probă de coborâre, înlocuindu-se cu o spectaculoasă probă de slalom urias. Tot lipsa de zăpadă a impus renunțarea la proba de stafetă. La slalom urias condițiile grele, zăpada înghețată, traseele dure, au multiplicat dificultățile de concurs, la care se adăugă și angajamentul portilor, influențat de lungimea traseului cu 200 m și mărirea diferenței de nivel cu 150 m. Cu toate acestea a mai existat o întrecere anunțată deosebit de spectaculoasă, care a scos în evidență buna pregătire fizică și tactică mai ales a schiorilor clasici pe primele 4-5 jocuri. Am putea afirma că primii 4-5 clasici băieți și 3-4 la fete s-ar fi putut situa foarte bine și într-un clasament al campionatelor naționale. S-au remarcat sportivii ce poartă ecusonul C. U. București (o contribuție însemnată având-o studenții de la I.E.F.S.), C.S.U. Brașov, C. U. Cluj. O comportare mai modestă au avut-o sportivii din centrele universitare care, vitregiiți de această iarnă lipsită de zăpadă, nu au avut „acasă” condiții adecvate de pregătire.

Și iată acum rezultatele tehnice:

Slalom urias — vineri — fete: 1. Georgeta Băncuță C. U. Cluj 45,7; 2. Doina Lascu C. U. București 49,8; 3. Edda Streifert C. U. București 59,4. Băieți: 1. Ion Bogdan, C. U. București 56,2; 2. Nicu Andreescu, C.S.U. Brașov 56,9; 3. Dan Rîmbeșcu, C.S.U. Brașov 57,1. Simbătă — fete: 1. Georgeta Băncuță 47,3; 2. Mariana Treștan, C. U. București 49,5; 3. Doina Lascu 52,9; Băieți: 1. I. Bogdan 53,8; 2. Stefan Cojocaru, C. U. București 54,0; 3. N. Andreescu 55,2. Schi fond — fete: 1. Georgeta Băncuță, C. U. Oradea 16,08; 2. Eva Marcos, C. U. București 18,02; 3. Rodica Măla, C. U. Oradea 19,31. Băieți: 1. Pavel Chiribus, C. U. București 50,47; 2. Nicolae Dudu, C. U. București 50,53; 3. Iuliu Pata C. U. București 54,04. Duminică — slalom special băieți: 1. Zoltan Hambric, C. U. București 94,5; 2. Dan Rîmbeșcu 95,4; 3. N. Andreescu 94,4. Fete: 1. Georgeta Băncuță 91,1; 2. Maria Treștan, 103,3; 3. Doina Lascu 110,2.

A. VELEA



PREDEAL — Start în proba de schi fond-băieți.

TURNEUL DIVIZIEI A LA VOLEI MASCULIN

Simbătă seara la Palatul sporturilor din Galați au luat sfârșit întrecerile celui de-al doilea turneu din cadrul returului diviziei A la volei masculin. Timp de 3 zile am asistat la o întrecere maraton, întrecere care a polarizat atenția iubitorilor din bălănașul orașului și care i-a solicitat intens — atât din punct de vedere fizic cât și psihic — pe jucătorii celor 12 echipe participante. Se cuvine să remarcăm buna pregătire manifestată de unele echipe cum ar fi: I.E.F.S. București, Rapid și Dinamo, comportările meritorie a formațiilor bădănoane Vitorul, precum și revirimentul echipei campioane — Steaua, care de multă vreme se zbate să revină pe linia de plutire. Ne-a deceptat în schimb evoluția formațiilor Politehnica Galați, Politehnica Timișoara și Tractorul Brașov.

Dintre întâlnirile disputate în Galați, o notă bună — din punct de vedere spectacular și tehnic — se cuvine să acordăm mențiunii Rapid — I.E.F.S. București, care s-a ridicat la un nivel tehnic, ambele echipe au luptat timp de peste două ore și jumătate pentru obținerea victoriei. Mai bine pregătiți fizic, studenții au reușit să smulgă în extremă victorie. Se cuvine să facem o observație: considerăm că sistemul turneelor e deficitar deoarece între acestea există o pauză prea lungă care scotește din formă echipele.

Rezultatele ultimelor zile: Universitatea Orșova — Unirea Tricolor Brașov 3-0 (6, 7, 9); Universtitatea Cluj — Tractorul Brașov 3-1 (5, 3, 9, 14); Vitorul Bacău — Politehnica Timișoara 3-2 (11, -6, -11, 13, 11); Dinamo Progresul București 3-0 (7, 6, 7); Rapid — I.E.F.S. 2-3 (12, -11, 10, -12, -3); Steaua — Politehnica Galați 3-0 (9, 6, 11).

În clasamentul continuă să conducă Dinamo București cu 36 puncte, secundată de echipa campioană Steaua. Se pare că lupta pentru evitarea retrogradării a fost încheiată deoarece formațiile Unirea Tricolor Brașov și Politehnica Timișoara nu mai au, practic, nici o șansă de salvare. Ultimul turneu se va desfășura în Capitală între 11 și 14 martie.

CALENDAR

23 Rapid se întrecuie cu „Tricolorul” în cadrul returului de hotel, la... Salonic. Lotul pleacă acasă, Lupescu și Dumbrău rămân, Răducanu și... mijloc. Se pare că gâma continuă — reflectează Tamango, poemotri.

Rapid joacă la Larissa. Ea peuză e 2-0 pentru ferovereri. Basili Marian, în tactician, operează două schimbări cu... bătaie lungă. Răducanu și Lupescu nu mai aușor pe teren. Scor final: 3-2 pentru Larissa. Cine are urechi de auzit, să audă...

24 De Alger, meciul Ararat Erevan-U.T.A. (2-0) s-a încheiat la orele 0,45 (ora Bucureștiului). Descurajat nu e edit scorul, cit acelu zeo al atacului. Peșteră explică: „Am plecat de la ora 11, în 10 kilometri de Alger) cu 100 de minute înainte de joc. Era o noapce caldă, simțeam respirația Saharei. Obedadi de duritatea terenului, ne-am lăsat ghelele cu crampoane de cauciu. Pe drum a început o ploaie torrențială. Nu se vedea nimic. În timpul jocului, crampoanele s-au transformat în... paine. (Și noi nu stiam să patinăm). Fotbaliștii sovietici, parcă aștegaur pe vulturi... Bineînțeles că asta nu explică înfrângerea noastră...”

25 „Tricolorul” au revenit din turneul balcanic. Rezultatele: Școala gorgoleucului manifestă o excelentă formă psihică. Bilanțul turneului (4 2 1 1 8-4) e desigur superior celui de întreceri diverse. Dar, până la TUNCI, mai sint două luni și patru zile. Se pare, totuși, că obținută oriză a atacului continuă. Deși în stadiul o-cantărilor, crampoanele s-au fonsativ pe apă caldă, marele D (Dobrin și Dumitriche), numele lui Neagu se aude chiar pe aeroportul Otopeni. Nu se vedea niciun creac de la scori cind nu joai. Vorba lui Radu Nunweiler: „Unul din succesele carierei mele de fotbalist a fost acela că la Zurich m-am așezat pe banca rezervelor...”

„Săniuța de argint” — Sinaia '72

Pe traseul situat la cota 1100 și-au dat întâlnire reprezentanți a 33 de județe, utociști, elevi ai liceelor teoretice și școlilor profesionale, pionieri.

„Vineri ora 16. În gara Sinaia sosește trenul accelerat 302. La bordul său cei mai buni tineri, specialiști ai sportului cu săniuțele din județele Brașov, Sibiu, Buzău, Bacău, Dimbovița. Coborâș din vagon s-a dat echipa serioasă, puțin emoționată. Primul reprezentativ marșează o surpriză. Mișcările de un grup de elevi în costume multicolore.

— Se gîndesc că va să fie curățarea săniuțelor?”

— Nu sintem doar suporteri, imi răspunde eleva Ioana Nitu. Am venit de la Bacău pentru a ne încadra la colegii. Sperăm astfel ca favoriții noștri să se compoarte cât mai bine. În sala Comitetului U.T.C. Sinaia are loc sedinta tehnică.

— Simbătă ora 9. Fulgurește ușor, de-

corativ. Sarcina traseului, excelentă. Atmosferă interesantă de entuziasm. Sint momente în care, pînă și în mîntea celui mai alitor elev, întreaga atenție gravitează în jurul corbitorilor vertiginosae ce vor urma. Al emoiții Ceta?

— Are, vă spun eu, adaugă o altă concurentă cu pretenții la un loc fruntas, Mariana Rusu din Sibiu.

Totul s-a desfășurat lute, în ritmul săniuțelor care porneau ca din pușcă să luncce pe zăpada științificele. Mai intii s-a încheiat competiția pionierilor. Laureții: Elena Stan și Viorel Pîșgor — Brașov, 3) Eusebiu Cojocaru — Dimbovița.

Licee de cultură generală și școli profesionale: fete: 1) Rodica Șufană—Cluj, 2) Ariane Schuleri—Brașov, 3) Mariana Rusu — băieți: 1) Gheorghe Husea — Brașov, 2) Mielu Futeanu — Argeș, 3) Gelu Amarței — Iasi.

Și acum „rezultatele tehnice”: Scoll generale — pionieri, fete: 1) Elena Stan — Prahova, 2) Maria Șpătaru — Dimbovița, 3) Gertrude Krensel — Brașov, băieți: 1) Viorel Pîșgor — Brașov, 2) Mihai Ducaru — Brașov, 3) Eusebiu Cojocaru — Dimbovița.

Licee de cultură generală și școli profesionale: fete: 1) Rodica Șufană—Cluj, 2) Ariane Schuleri—Brașov, 3) Mariana Rusu — băieți: 1) Gheorghe Husea — Brașov, 2) Mielu Futeanu — Argeș, 3) Gelu Amarței — Iasi.

Olimpiada de iarnă a elevilor

Schi fond fete (3 km): 1) Nicoleta Scurtu — Liceul Rîșnov, 2) Elena Tomoș — Liceul Rîșnov — Brașov, 3) Cornelia Mititelu, Școala generală 1 Vatra Dornei — Suceava; Schi fond băieți (5 km): 1) Emil Pochian — Liceul Rîșnov — Brașov, 2) Petre Cloban — Școala profesională construcții Cimpulung — Suceava, 3) Ioan Treț — Liceul Rîșnov — Brașov; Slalom fete: 1) Leonida Onca — Liceul Sinaia Prahova, 2) Hajnal Papp — Școala generală 3 Baia Mare, 3) Cystine Krasser — Liceul 2 Sibiu; Slalom băieți: 1) Simion Dragu — Liceul 1 Brașov, 2) Paul Cureu — Liceul Rîșnov — Brașov, 3) Gheorghe Petrusan — Liceul Industrial Baia Mare.

VASILE CĂBULEA

Mari performeri — în arenele sportului de masă

Pe marginea unei experiențe...

Zilele trecute, după cum ne relatează „Știința tineretului” elevii Liceului „Gheorghe Lazăr” au avut oaspeți de seamă ai sportului românesc, pe maeștrii emeri Lia Manoliu, Horațiu Nicolau, Mihai Albu și Gheorghe Goran. Sub patronajul apertural al directorului școlii, admirabilul dascăl Iliescu, cunosător alitei noastre sporturi cu stat de vorbă cu elevii acestei școli de tradiție sportivă a Bucureștilor.

Dialogul a fost direct, fără estradă, o sinceră comunicare, încercată de eufuzine, de amintiri și sfaturi. Lia Manoliu, absolventă merituosă a liceului „Lazăr” nu a uitat începuturile pline de căutăți ale destinului său sportiv, numele profesorei — o altă fostă campioană a țării, Angela Filip, pe care este bine că memoria ne-o păstrează — și, de aici, un rezumat de-o viață plină de glorie și de eudore — lacrima sportului. Apoi sportivii de renume european, cobileștii Horațiu Nicolau și baschetbalistul Mihai Albu, au jucat cu elevii liceului, maeștrii întregindu-se în partide care vor rămîne neșterse din ecuarile lor de mai tîrziu.

„Și altul, în finalul seriei: „Dar despre Năstase nu ne-ai spus nimic!” Intr-adevăr, evocările prelungite ale fotbalului li s-oșeseră din agenda pe acest mare campion român.

„Aceste două neînmămate episoade ne-au reconșinat că despre sport este cel mai bine să vorbească cine li realizează nemulțumiri, mai cu seamă cînd imaginea lui ne este adusă aproape de aparatul de televiziune.

„În orașul meu altenesc, un profesor de educație fizică care m-a înovățat despre profesie, cit toate examenele trecute și adunate la un loc, ne-a adus în școlile reprezentanții unui club bucureștean, toți mari sportivi ai timpului.

„Ce eveniment! Parcă ceasurile se opriseră. Cu ce primor încercată de admirație am privit și le-am urmărit demonstrațiile. Am simțit pentru o clipă chiar și nevoia de a mă așeza să mă mișc.

„Cît își iubesc copiii și adolescenții eroii basmelor și ai vieții!...”

„În perioada aște de răscolitoare și profund transformatoare a pubertății, atunci cînd se conturează „căprioari” biologici și sufletești ai adultului ulterior, cînd aspirațiile și dăruirile sint generoase și totale sportul își dovedește marea lui putere de stimulare și de modelare.

„Eroul sportiv, fîndrul care reprezintă celestitatea ta, patria ta, pentru detașarea lui de la obșnișul ca urmare a unei munci perseverente, singura care îi poartă în perioada aște de răscolitoare și profund transformatoare a pubertății, atunci cînd se conturează „căprioari” biologici și sufletești ai adultului ulterior, cînd aspirațiile și dăruirile sint generoase și totale sportul își dovedește marea lui putere de stimulare și de modelare.

„Eroul sportiv, fîndrul care reprezintă celestitatea ta, patria ta, pentru detașarea lui de la obșnișul ca urmare a unei munci perseverente, singura care îi poartă

„Seria neagră” a I.C.H.F.-ului a continuat ieri

Poste dintre cele trei meciuri masculine găzduite de Capitală, cei mai așteptați a fost cel dintr-un Cluj și I.C.H.F. Aceasta, pe de o parte pentru că are firea cu studenții, învingi în tur pe teren propriu, și pentru că are în dotă o dorință revanșe, iar pe de alta, pentru că, la rîndul lor, bucureștenii înțeleg că era de așteptat că vor face totul pentru a-l evita pe al treilea. Din acest „convita” de interes a rezultat joc viu disputat. S-a luptat mult pentru fiecare mingă, s-a apărut cu încredință, dar cușig de cauză a avut echipa care a reușit să-și organizeze mai bine jocul în atac, adică „U” Cluj, s-a dus dirijat în joc pe care a reușit să-l deștașă încă din plecare, conducînd de la un capăt la altul ai jocului. Cu destul de puțin în pauze (37-39), mai substanțial în repozita secundă (42-41 în minutul 30), pentru a termina învingătoare la o diferență de 5 puncte: 83-38. S-au remarcat „eternii” Domlan și Rühring — de la Cluj, Ghileș și Cimpeanu — de la I.C.H.F.

Cealaltă echipă din Cluj aflată în Capitală — Politehnica — s-a comportat și ea onorabil, tînd în șah 37 de minute pe Steaua. Finalul a aparținut însă baschetbalistilor militari, care s-au distanțat grădite unele sute de atacuri finalizate de Savu și Ozeală. Scor final 66-58 după un joc din care am remarcat evoluțiile lui Savu (22 p.) și Tarău (18 p.) — de la Steaua, Roman (20) și Banu (14) — de la Politehnica.

Jocul Dinamo — Rapid a oferit faze spectaculoase, „curate”, dar a fost lipsit de „suspense”. În privința dezordonămintului final. O singură dată rapidiștii s-au apropiat de adversarii lor (62-56 în minutul 20), dar asta a fost tot ce a putut da o echipă în care — în ciuda reintrării lui Czei — absența lui Predescu s-a resțintă. În minutele următoare Radu Diaconescu, Chivulescu, sau Săuca au „aburdant” în voce, distanțându-se la o diferență apreciabilă: 82-66.

O notă bună pentru jocul făcut de dinamoviștii Haneș și Diaconescu (autori a cite 12 puncte), precum și de Czei (19 p.) și Stănescu (15 p.) — de la Rapid.

S. SORIN

În celelalte jocuri ale campionatului masculin al diviziei A, s-au înregistrat următoarele rezultate: „U” Timișoara — Voinea București 92-66.

CUPA ROMANIEI LA FOTBAL

Metul București — Steagul Roșu 1-0; Unirea Drăgășani — U.T.A. (tineret) 2-0; Minaur Zlatina — Rapid 0-0; F. C. Galați — Farul 2-1; Petrolistul Moinești — Dinamo 1-4; C.F.R. Timișoara — S.C. Bacău 0-1; Metalul Plopeni — Crișul 1-2; Olimpia Rm. Sărat — F.C. Argeș 0-3; Dunărea Calafat — Petrolul 1-0; Tractorul Brașov — Politehnica Iași 3-0; Olimpia Satu Mare — „U” Oradea 2-1; Textila Odorhei — Jiul 0-3; Cimentul Medgidia — C.F.R. Cluj 0-2; Petrolistul 1-2; Minerul Baia Mare — „U” Cluj (aminat); Politehnica Timiș. — Steaua 2-0 (disputată la 1 marție).

MERIDIAN

DESFAȘURAT la Roma în fața a 16.000 de spectatori, meciul pentru titlul mondial de box la cînt. mijlocie între deștinătorii centurii argentine Carlos Monzon și americanul Denny Moyer a avut un final furiosos. Arbitrul l-a declarat învingător în repriza 5-a pentru inferioritatea adversarului pe Monzon, dar publicul a protestat vehement considerînd că americanul era capabil să lupte mai departe. O adevărată ploaie de fructe, ouă, diferite obiecte s-a abătut asupra ringului cînd L. Forbunato, arbitru argentinian ca și campionul a pronunțat decizia, apreciată de corespondenții agenției France Presse ca scandal.

ÎN CADRUL competițiilor europene de baschet s-au disputat alte partide tur ale semifinalilor. În „Cupa campionilor europeni” — la masculin, echipa Real Madrid a înțintit pe teren propriu, într-un meci derbi, formația tspanolastică Split. Baschetbalistii spanioli au terminat învingători cu scorul de 89-81 (42-39).

Cele două partide disputate în cadrul competițiilor similare feminine s-au încheiat cu rezultate scanteie. Echipa T.C.T. Riga, mare favorită a C.T.P., a surclasat pe teren propriu cu 91-89 (48-39) formația italiană a Geas San Giocvani, iar Spania Praga a dispus cu 71-64 (34-36) de echipa franceză U.C. Clermont Ferrand.

CAMPIONATELE internaționale de tenis de masă ale Angliei, desfășurate la Brighton, au avut în actuala ediție ca protagonistă pe româncă Maria Alexandru. Anșajată în trei finale, neobostita reprezentantă a tenisiștilor de masă române a reușit să le cîștige pe toate trei, dovadă a tehnicii de joc și o vizionare fizică impresionantă. În finala probei de simplu, Maria Alexandru a învins-o cu 3-0 (21-17, 21-15, 21-19) pe lionieză Vostova, Grahova. În sfîrșit, la dublu mixt, Maria Alexandru și Iugoslavul Știpanovic au dispus tot cu 3-0 de perechea Vostova, Orlevskii (Cehoslovacia).

CEA DE-A 69-a ediție a Campionatelor Internaționale „Lindor” de tenis de S.U.A., desfășurată

timp de o săptămîină la Hampton, va aduce în fața fiecuiului pe românii Ilie Năstase și amercianul Stan Smith. Este pentru a treia oară în decurs de mai puțin de trei luni cînd cei doi „ași” se întîlnesc în finala unui mare concurs. La Hampton, amîndoi au sosit cu o formă sportivă deosebită. Pentru Năstase momentul cel mai greu a fost semifinala cu ambiposul jucător american Cliff Richey. După un prim set cedat la mare luptă, Năstase și-a regăsit calmul obținînd o victorie clară 4-6, 6-4, 6-2. În cea de-a doua semifinală, Stan Smith i-a eliminat cu 7-5, 6-1 pe spaniolul Andres Gimeno.

DUPĂ cîteva zile călduroase la Lake Placid, unde se desfășoară o universiadă de iarnă, timpul s-a mai răcit, astfel că patinatorii de viteză au putut să-și dispute probele care, la un moment dat erau compromise. În cursule masculine s-au evidențiat studentul olandez Harm Kuipers, cîștigător a două medalii de aur în probele de 3.000 m. și 5.000 m. Sovieticul Valeri Lavruskin a terminat învingător în proba de 1.500 m., iar norvegianul Ole Iversen a cîștigat cele 12 medalii puse în joc. Per-

formera competiții a fost; Natalia Solodova, victorioasă la 1.500 m. și 3.000 m. și clasată pe locul 3 la 500 m.

În proba de schi fond, pe distanța de 10 km., Liubov Mihaceva (U.R.S.S.) a sosit prima cu timpul de 34'58" — 15'10". Tot la schi fond proba de 30 km. Fedor Simov (U.R.S.S.), cîștigător și la 15 km., a terminat învingător rezultînd timpul de 1h 34'31" — 2'10". Studentul polonez Jan Baciola (21 ani), vîltor profesor de educație fizică și-a adjudecat proba de slalom urias. Slalomul urias rezervă; schiorilor a luat sfîrșit cu succesul friențel vest-germane Franzis Friedel.

În turneul de hochei pe gheață din cadrul „Jntre echipele S.U.A. și Canada” — a terminat la egalitate cu 2-2, dar hocheiștii sovietici și-a asiguraseră primul loc chiar înaintea acestui meci.

În clasamentul pe medalii conduce echipa studentescă a U.R.S.S. cu 14 medalii de aur, 10 de argint și 6 de bronz. Echipa S.U.A. 3 de aur, 3 de argint și 6 de bronz.

MERIDIAN

„Ziarul „Știința tineretului” a publicat în urmă cu cîtva timp, un interesant articol, intitulat „Mari performeri — în arenele sportului de masă”, care aduce în discuție o problemă cu largi implicații în stimularea sportului de masă și școlar.

În cadrul activităților desfășurate de sportivii clubului Steaua, în ultimii ani, au existat și acțiuni de acest gen, care au demonstrat utilitatea repetării și chiar mărirea frecvenței lor și chiar ariei de activități în cadrul acestor contacte nemulțumite.

Sportivii militari au legat dialoguri cu elevii amatori de sport nu numai din Capitală, dar și din alte orașe ale țării, în care s-au găsit cu ocazia diferitelor competiții la care au participat.

Desigur că nu toate aceste acțiuni au fost popularizate la nivelul presei noastre centrale, scopul nefiind însă acesta, iar cel propus și-a atins țelul. În cadrul unor asemenea întîlniri tinerii află multe amănunte despre viața și preocupările idolorilor lor, despre tainele sportului preferat, despre imensa muncă depusă pînă la atingerea marilor performanțe. La rîndul lor sportivii fac cunosțintă cu munca tinerilor,

Cei mai fervenți propagandiști

conf. dr. NICU ALEXE, directorul centrului de cercetări științifice al C.N.E.F.S.

cu țelurile, preocupările și pasiunile acestora și efectele stimulativă și educative sint de neabătute.

Iată motivul care ne face să credem că generalizarea acestei acțiuni, ar veni în ajutorul altor vizitatori, cit și al vizitatorilor, contribuie, într-un cuvînt, la apropierea tinerilor, cu mai mult curaj, mai mult îndrăzneală de arenele sportive, contribuie la dezvoltarea activității sportive de masă. Experiența acțiunilor de acest gen, efectuate înaintea unor meciuri sau în timpul unor competiții de lungă durată, ne-a demonstrat și caracterul deconectant pe care-l au pentru sportivii.

Conducerea clubului, organizația de partid și de U.T.C. va răspunde pe viitor la asemenea chemări, sporindu-și aria unor asemenea dialoguri, și mai mult dect alt, în afara vizitelor și demonstrațiilor pe care sportivii le vor efectua în diferite școli, întreprinderi, case de cultură, va invita pe tineri să întorcă vizită și ne cunoască clubul și secțiile noastre de performanță, de unde considerăm că au multe de învățat.

Colonel MAXIMILIAN PANDELE, președintele clubului „Steaua”

29

Sportul studentesc s-a întors din Liban cu trei jocuri egale, o victorie și un golave-raj. Peșteră Sandu Mircea a jucat un singur meci, dar a înșurat patru goluri. Cineva spunea că Sandu Mircea e viitorul centru înaintăș al tricolorilor. Altcineva susține însă, că un joc cu Regalia Tabac e mai ușor decît unul cu Vulcan. Adevărul e pe undeva la mijloc...

Steaua, deplîndu-se la „Cupa României”, a fost eliminată în „16”-imi, la „Timișoara” (2 cu Politehnica).

În „16”-imi, la „Timișoara” a jucat un singur meci, dar a înșurat patru goluri. Cineva spunea că Sandu Mircea e viitorul centru înaintăș al tricolorilor. Altcineva susține însă, că un joc cu Regalia Tabac e mai ușor decît unul cu Vulcan. Adevărul e pe undeva la mijloc...

Miercuri se joacă meciul Steaua-Bayern München, în „Cupa U.E.F.A.”.

CRONOS VII

